

热浪袭英 警报四起

英国今夏遭遇前所未有的热浪侵袭。根据气象预报,18日最高气温可能达到41摄氏度,创英国暑热之最。

对于这股热浪,英国政府机构和社会各界纷纷发出“警报”,涉及疾病乃至死亡等健康风险、住房保温改造等。

高温警报

按照英国气象局预报,英格兰的伦敦、曼彻斯特、约克郡等地18日至19日发布“极端高温”红色警报。这是英国去年开始应用高温警报系统以来,首次发布这一最高级别警报。

英格兰其余地区和威尔士部分地区16日拉响“极端高温”橙色警报,18日至19日继续有效,适用范围同时扩大至苏格兰南部地区。

17日当天,全英最高气温记录于威尔士弗林特郡的哈登市,达到33摄氏度,这是威尔士地区、也是全英今年以来最热一天。

根据气象局预测,英格兰18日最高气温可能蹿升至41摄氏度,创英国历史之最。先前单日最高气温纪录是2019年的38.7摄氏度。英国广播公司天气预报员苏珊·鲍威尔说,如今英格兰和威尔士高温38摄氏度已相当普遍,冲破全英纪录的预测有八成几率成真。北爱尔兰和苏格兰也可能打破当地高温纪录。



意大利干旱

这是7月17日在意大利帕尔马和雷焦艾米利亚之间拍摄的干涸的波河河床(无人机照片)。意大利近期遭遇高温天气,部分地区遭遇严重干旱。

风险陡增

这波暑热已经促使英国政府宣布进入“国家紧急状态”。

政府应对高温警报的措施包括安排更多人力处理救护车和111求助热线的呼救请求。

伦敦铁路交通网络管理局已提示旅客尽量避免在18日至19日出行。19日伦敦往返里德郡和约克郡的列车班次已全部取消。

部分学校准备下周提早放学,一些医院就诊预约单将被取消。

卫生部门已警告公众关于热射病的风险,尤其是年老体弱者。

英国卫生安全局已向下属医疗保健机构下达最高级别高温警报,提醒暑热可能导致“健康人群中出现疾病

和死亡”。高温环境下,人体努力维持体温稳定,容易增加心脏病或中风发作的风险。

代表英国公费医疗体系的国民保健制度联合会高层表示,今后数日,各地医院系统将面临紧迫压力,虽然可以“勉力应付”,但这种状态“不够好”。

暑热还会带来其他健康风险。各地政府提醒民众在戏水纳凉时格外注意安全。16日一名少年游泳时溺亡,还有一名男子进入一处水库后失踪。

高温也会增加市政负担。伦敦等地区的供水企业通报,由于用水需求增长,部分民居遭遇水压偏低和供水不稳定问题。

工会组织呼吁企业调整员工在岗时间,或者避开高峰期上下班,或者允许他们居家办公,尤其是手工作业者,可将其工作时间调整到相对凉爽时段,或提供纳凉场地和设施。

英国迄今并无法律对适宜工作的最高温度作出限制,英国总工会呼吁改变这一状况。

关于为何不设“上限”,英国卫生和安全管理局发言人解释,由于“工作场所各有不同”,标准无法统一,保持适宜温度属于各家雇主承担的安全责任。

部分议员近期支持“多数工作场所最高温30摄氏度、艰苦环境下27摄氏度”的提议,但政府未予回应。

政府挨批

这股热浪也让英国媒体关注政府多年来罔顾高温风险的“失职”之处。

近期一项调查发现,仅英格兰地区就有多达460万所住房有“过热”问题,但政府迄今没对新建住宅制定相关规范。

充当英国政府“独立顾问机构”的气候变化问题委员会副主席布朗女男爵告诉英国广播公司,“我们十余年来一直提醒政府,英国没有做足应对眼前所见极热天气的准备”,政府

一直没有采取措施降低住宅过热风险,十来年间全英仍新建了逾50万所存在过热风险的住宅。

按照这一委员会的说法,如果不加以规范,高温相关死亡病例到2050年可能比现在翻三倍。

按照英国卫生安全局的数据,2020年热浪额外导致2000人死亡,多数风险来源于家中。尤其在市中心新建的住宅区,大量使用玻璃或通风不畅的做法可能增加过热风险。

各部门忙着制定防暑预案的当口,已经准备下台的首相鲍里斯·约翰逊却忙着筹备17日在乡间避暑官邸契克斯别墅宴请部分保守党议员,招致又一波舆论批评。

在野党工党指责首相没有出席政府16日的防暑应急会议。工党副首安杰拉·雷纳说,约翰逊在“英国快被煮熟时忙着筹备派对”,“又一次在该行动时缺位”。

新华社特稿

西班牙持续高温至少360人死亡

西班牙卡洛斯三世健康研究所16日发布的数据显示,7月10日至15日的高温天气已导致西班牙至少360人死亡。

据埃菲社报道,卡洛斯三世健康研究所基于西班牙卫生部数据分析得出上述结论。

来自北非地区的热浪自8日起侵袭欧洲西南部伊比利亚半岛,处于这一地区的葡萄牙和西班牙两国连日来持续高温。西班牙国家气象机构说,西班牙正经受今年以来第二波热浪,10日以来高温加剧,多地发布高温警报,一些地区最高气温达到45摄氏度,多人因高温中暑甚至死亡。数据显示,10日高温导致西班牙15人死亡,此后几天高温致死人数不断上升,15日达123人。

西班牙气温最高纪录出现在去年8月,为47.4摄氏度。

高温叠加罕见干旱还在西班牙多地引发林火,仅拉斯乌尔德斯地区一起林火的过火面积就达5500公顷。出于防火考虑,在北部加泰罗尼亚,地方政府叫停了大约270个村镇周边的野营和体育活动。

据西班牙《国家报》报道,今年6月那一轮高温天气共导致830人死亡,是过去两年来单月高温致死人数最多的一个月;第二多的月份是去年8月,788人死亡。

新华社微特稿

四死两伤

美购物中心发生枪击案

美国印第安纳州格林伍德市17日傍晚发生枪击事件,一名枪手在一家购物中心打死3人、射伤两人,最终被一名路人持枪毙。

格林伍德市警察局长吉姆·艾森在记者会上说,警方大约18时接到报案,得知一名男子携带一支步枪和多个弹匣,在格林伍德公园购物中心内美食广场开枪。他最终被一名22岁的合法持枪者击毙。警方在美食广场附近卫生间内发现一个可疑背包。

枪手击中5人,其中4人是女性。3人死亡;两名伤者伤情稳定,其中一人是12岁儿童。

目击者奥利维娅·哈丁当时在购物中心一家服装店内。她告诉美国有线电视新闻网,起初传出4声枪响,随后听见6声枪响,人们四散奔逃。哈丁说她受到惊吓,可能“很长一段时间”不会再光顾这家购物中心。

格林伍德市位于印第安纳州首府印第安纳波利斯市以南,人口大约6万。印第安纳波利斯市警方和多个机构参与调查这起枪击事件。

新华社微特稿

死刑或终身监禁

美国校园枪击案凶手面临裁决

方寻求判处克鲁斯死刑。

克鲁斯去年10月对17项一级谋杀罪名指控和17项谋杀未遂罪名指控认罪,对检方所寻求死刑判决提出异议。

对克鲁斯的量刑审判程序原定2020年开始,受新冠疫情和控辩双方的法律博弈影响拖延至今。陪审团将对17项谋杀罪指控逐项考虑,审判进程预期持续4个月。

据美联社报道,针对本案,陪审团量刑结果只有两种:死刑,或者终身监禁且不得假释。辩方律师可能会强调克鲁斯的年龄、家庭背景和心理问题等因素,以争取陪审团的同情,使他免于极刑。

“最致命”枪案审判

美联社报道,这是美国迄今进入审判阶段的致死人数最多的枪击案。其

他死亡17人及以上枪击案的9名枪手均在行凶过程中或刚结束时毙命。

另外,2019年8月得克萨斯州埃尔帕索市沃尔玛超市23人死亡枪击案尚未开始审理。

帕克兰校园枪击惨剧震惊全美,引发反对枪支暴力的大规模示威游行。在后续发生更多严重枪击案后,美国国会今年6月通过法案,加强应对枪支暴力。

该法案措施包括对18岁至21岁购枪者加强背景审查。虽然它被称为美国数十年来通过的“最重大”联邦控枪法案,但支持控枪团体认定它的力度对解决美国枪支暴力顽疾而言只是隔靴搔痒。

根据美国“枪支暴力档案”网站统计,今年以来,美国已有超过2.4万人死于枪下。

新华社特稿